

№ 42 (4663) 21 февраля 1939 г. Цена 10 к.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XII С'ЕЗДА КП(б)Гр.

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Грузии извещает, что открытие

XII С'ЕЗДА КП(б) ГРУЗИИ

состоится 26 февраля, в 7 часов вечера, в помещении театра им. Руставели.

Порядок дня С'езда:

- 1. О тезисах доклада товарища В. М. МОЛОТОВА на XVIII С'езде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.
2. О тезисах доклада товарища А. А. ЖДАНОВА на XVIII С'езде ВКП(б) об изменениях в уставе ВКП(б).
3. Выборы делегатов на XVIII С'езд ВКП(б).

Секретарь ЦК КП(б) Грузии К. ЧАРКВИАНИ.

Выдача мандатов делегатам С'езда будет производиться 24 и 25 февраля в 10 час. утра до 12 час. веч. и 26 февраля с 10 час. утра до 5 час. вечера в помещении Оргкомиссии (ул. Шю Читадзе, д. № 5, против здания ЦК КП(б)Г).

Телефоны Оргкомиссии: 3-66-20 и 3-19-82.

К новым победам в борьбе за уголь

Правительство Союза ССР наградило орденами и медалями более тысячи лучших людей угольного фронта. Весть об этой высокой награде с большой радостью встретит весь советский народ. Славными делами угольщиков, работающих на одном из самых важных участков социалистического строительства, гордится вся наша страна.

Уголь — хлеб промышленности. С каждым днем великая Страна Социализма требует все больше и больше угля для дальнейшего укрепления своего индустриального и оборонного могущества.

Браги народа, тропическо-бухарские шпионы и диверсанты прилагали немало усилий к тому, чтобы потушить огонь угольных котелков нашей страны, лишит топлива нашу промышленность, наш транспорт. Подлые ваймиты иностранных разведок всячески тормозили рост людей угольного фронта, гаушили их инициативу, мешали им бороться за подъем добычи угля. Достаточно вспомнить, какую безжалостную атаку вели разоблаченные ныне враги народа на мероприятия партии и правительства по развитию новых угольных районов.

После огромной очистительной работы, проведенной в угольной промышленности, когда были разоблачены и уничтожены основные вражеские гнезда, открылись широчайшие перспективы по дальнейшему развертыванию добычи угля. Сегодня уже видны первые успехи. Угольная промышленность несомненно идет в гору. Угольщики, выдвинувшие из своей среды Алексея Стаханова, выступают сегодня, в знаменательное время, зачинателями нового могучего производственного подъема.

С первых дней 1939 года угольная промышленность Советского Союза уверенно выполняет и перевыполняет свои почетные задания. На шахтах, в забоях выросли, выдвинулись новые замечательные мастера стачановских побед, беспредельно преданные великой партии Ленина — Сталина, социалистической родине. Лучших из лучших среди этих людей, организаторов нового подъема угольной промышленности, страна наградила орденами и медалями.

Успех угольной промышленности и ее людей — это триумф сталинских методов работы, замечательным проводником и блестящим мастером которых является Лазарь Моисеевич Каганович. Под водительством товарища Л. М. Кагановича угольная промышленность нашей страны прошла замечательный путь. Армия угольщиков во главе с товарищем Кагановичем провела огромную работу по очищению шахт и органов управления от троцкистско-бухарской нечисти. Товарищ Каганович организовал новые, верные делу Ленина — Сталина, кадры, силотиды их, помогая им овладеть большевистскими методами работы. Товарищ Каганович любовно учил угольщиков и всех работников тяжелой промышленности слаженной стачановской работе, воспитывая нетерпимое отношение к трудовой расхлябанности и беспорядку. Любимый сталинский нарком много сделал для того, чтобы вырастить новых героев стачановского труда, новых мастеров угольных побед, имена которых сегодня широко известны всей стране, славные дела которых увековечены высшей наградой — орденами и медалями.

Среди награжденных — группа горняков Грузии. Это особенно знаменательный факт. Он ярко отражает быстрый рост угольной промышленности Грузии, быстрый рост ее новых кадров.

Угольная промышленность Грузии создана в годы сталинских пятилеток. Созданы и вооружены передовой техникой угольные бассейны Ткварчели и Тквибула.

Удельный вес их в промышленности Грузии растет с каждым месяцем.

В борьбе за уголь в Ткварчели и Тквибуле выросли новые прекрасные кадры командиров производства и стачановцев. Правительство наградило орденом Ленина проходчика Николая Хунту, орденом Трудового Красного Знамени — забойщика Косефонтом Бешкендзе, орденом «Знак почета» — помощник начальника участка шахты имени Ленина Бидзана Тодидзе. Награждены орденами и медалями руководители и командиры «Ткварчелугля» и «Тквибулугля» товарищи Воробьева, Гараньо, Чиквадзе, Горгиева, Байдашвили, награждены лучшие забойщики, конюгоны, лебедчики, крепильщики, проходчики, десятники, инженеры.

Эта высокая награда вызывает особую радость еще и потому, что лучшие люди угольной промышленности награждены в знаменательные дни подготовки к XVIII С'езду ВКП(б). По всей стране широко развертывается предсезонное социалистическое соревнование. Воодушевленные сообщением о созыве XVIII С'езда ВКП(б) угольщики Грузии с новой силой развертывают под знаменем сталинской дружбы народов соревнование с угольщиками Украины. В этом соревновании есть уже первые успехи — и в Грузии и на Украине. Передовики соревнования двух братских республик — в числе награжденных орденами и медалями Советского Союза.

Но сделаны только первые шаги. Настоящая работа только начинается. Перед горняками Грузии стоит задача большой народно-хозяйственной важности. Третья сталинская пятилетка открывает перед ними широчайшие перспективы борьбы за новый подъем угледобычи.

Главное — все силы, всю свою волю направить на быстрое выполнение выдвинутой великим Сталиным задачи полного обеспечения Грузии и всего Закавказья своим углем. Для этого горняки Ткварчели и Тквибула должны еще шире развернуть промышленную добычу угля, помочь создать в Грузии новые угольные районы на базе имеющихся здесь угольных месторождений. Надо решительно подтянуть все отстающие участки добычи угля, внедрить в работу стиль культурной, слаженной организации труда, перевыполнить задания первого квартала, задания 1939 года по добыче угля. Тезисы доклада тов. Молотова на XVIII С'езде ВКП(б) указывают на необходимость организовать добычу угля на основе внедрения во всех угольных районах страны графика циклической работы — основы стачановской производительности труда шахтеров. В этом — ключ к новому подъему производительности труда, к новому подъему угольной промышленности.

Успехи угольщиков Грузии каждому советскому гражданину, каждому советскому патриоту. Но страна ждет от угольщиков еще больших успехов, еще лучшего использования имеющихся у нас богатейших неиспользованных угольных ресурсов. Пусть высокая награда возбудит всех угольщиков на новые победы! Пусть угольщики Грузии гордо поздравляют знатных угольщиков с высокой наградой и желают им добиться новых побед во славу нашей великой социалистической родины.

Награждение работников угольной промышленности

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в деле подъема угольной промышленности награждены орденами и медалями Союза ССР 1.197 рабочих, инженерно-технических и руководящих работников Главугля и следующих угольных комбинатов и трестов Союза ССР: «Сталинуголь», «Ворошиловградуголь», «Ростовуголь», «Буабассуголь», «Москвоуголь», «Уралуголь», «Карагандауголь», «Востсибуголь», «Дальуголь», «Среддзуголь», «Тквибулуголь», «Ткварчелуголь», «Востуголь» и «Хакассуголь».

Орденом Ленина награждено 64 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 116 человек, орденом «Знак почета» — 186 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 297 человек, медалью «За трудовое отличие» — 534 человека.

В числе их по «Ткварчелуглю» и «Тквибулуглю» Президиум Верховного Совета СССР награждает:

По «Ткварчелуглю»

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

- 1. Хунту Николая Дмитриевича — проходчика шахты имени Сталина. ОРДЕНОМ «ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»:

- 1. Моисеенко Степана Иосифовича — врубового машиниста шахты имени Сталина.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»:

- 1. Воробьева Сергея Васильевича — управляющего трестом «Ткварчелугль».
2. Гургенидзе Гедевана Георгиевича — проходчика шахты имени Сталина.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»:

- 1. Воронина Егора Кузьмича — конюгона шахты имени Сталина.
2. Гаилава Александра Андреевича — крепильщика шахты имени Сталина.
3. Мамонтова Ивана Андреевича — бригадира-навалотбойщика шахты имени Сталина.



Г. Горгиева — зав. шахтой имени ЛЕНИНА «Тквибулугля», награжденный медалью «За трудовое отличие».



Д. Чиквадзе — управл. трестом «Тквибулугль», награжденный орденом Трудового Красного Знамени.



Стахановцы треста «Тквибулугль» (слева направо) Д. Труфанов, награжденный медалью «За трудовую доблесть», К. Бешкендзе, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, Ш. Пурцхванидзе, награжденный медалью «За трудовую доблесть». Фотохроника ГТА.



П. Шанталия — газомерщица шахты имени СТАЛИНА треста «Ткварчелугль», награжденная медалью «За трудовое отличие».



В. Гараньо — главный инженер треста «Ткварчелугль», награжденный медалью «За трудовое отличие».

Награждение орденом «Красная Звезда» летчика-испытателя Попова Николая Федоровича

За успешную работу по подготовке летных кадров и за многолетнюю безаварийную летную службу указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 февраля с.г. летчик-испытатель Попов Николай Федорович награжден орденом «Красная Звезда».

Авиарейс Москва — Сталинабад по новой трассе

СТАЛИНАБАД, 19. (ТАСС). Сюда из Москвы прилетел самолет «ПС-84», пилотируемый летчиком-орденоносцем Шелобановым. Он пролетел через Баку и Алхабад вместо обычной трассы через Чкалов и Ташкент. Этот рейс подтверждает возможность открытия новой воздушной трассы, значительно быстрее связывающей Москву со столицей Таджикистана.

Сегодня самолет «ПС-84» вылетел в далекий горный Кулябский район.

Закончился 10-й тираж выигрышей Займа Второй Пятилетки

ПЕРМЬ, 19. (ТАСС). 19 февраля закончился 10-й тираж выигрышей Государственного Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года). Разыграно 1.130 тысяч выигрышей на сумму 184.420 тысяч рублей.

В ближайшие дни официальная таблица будет напечатана в центральных газетах. Выигрыши будут оплачиваться на основании таблиц, помещенных в газетах «Правда», «Известия», «Труд» и «Финансовая газета».

Открылась IV батумская городская партийная конференция

По телефону от нашего батумского корреспондента

Вчера вечером в клубе им. Фабрициуса открылась IV батумская городская партийная конференция. На конференции присутствует свыше 240 делегатов. Конференция избирает деловую президиум, мандатную и редакционную комиссии и секретариат.

Громом аплодисментов и приветственными возгласами встречает конференция предложение об избрании в почетный президиум великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

В почетный президиум конференции избран товарищ Сталина, товарищи В. Молотова, М. Калинин, Н. Ворошилова, Л. Кагановича, А. Жданова, А. Микояна, А. Андреева, Н. Ежова, Н. Хрущева, Л. Берия, Г. Димитрова, З. Тельмана, Хосе Диаса и Долорес Ибарури.



Слева направо: Н. Байдашвили — секретарь Тквибульского райкома КП(б) Грузии, награжденный медалью «За трудовую доблесть», И. Мамонтов — бригадир — навалотбойщик «Ткварчелугля», награжденный медалью «За трудовую доблесть», Г. Гургенидзе — прох. «Ткварчелугля», награжденный орденом «Знак почета», и Н. Хунту — проходчик «Ткварчелугля», награжденный орденом ЛЕНИНА.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольных шахт Донбасса

За перевыполнение плана добычи угля, организацию стачановской работы, высокие показатели цикличности и хорошую подготовку фронта работ награждать коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих следующих шахт:

- ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:
1. Шахты № 18 им. Сталина треста «Снежинантрацит», комбината «Сталинуголь».
2. Шахты «Александр-запад» треста «Артемуголь», комбината «Сталинуголь».
3. Шахты № 9 треста «Снежинантрацит», комбината «Сталинуголь».

- ОРДЕНОМ «ТРУДОВОЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
1. Шахты им. Калинина треста «Артемуголь», комбината «Сталинуголь».
2. Шахты № 5/6 им. Димитрова треста «Красноармейскуголь», комбината «Сталинуголь».
3. Шахты им. Шевченко треста «Красноармейскуголь», комбината «Сталинуголь».
4. Шахты № 10 треста «Снежинантрацит», комбината «Сталинуголь».
5. Шахты № 5 треста «Сталинуголь», комбината «Сталинуголь».
6. Шахты № 19 треста «Снежинантрацит», комбината «Сталинуголь».
7. Шахты № 7 треста «Советскуголь», комбината «Сталинуголь».
8. Шахты № 22/6 треста «Кировуголь», комбината «Ворошиловградуголь».
9. Шахты № 53 треста «Боквантрацит», комбината «Ворошиловградуголь».
10. Шахты № 15 треста «Боквантрацит», комбината «Ворошиловградуголь».
11. Шахты «Кременная» треста «Лисичануголь», комбината «Ворошиловградуголь».
12. Шахты № 9 им. Ленина треста «Свердловуголь», комбината Ворошиловградуголь».

- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
1. Шахты «Дельта» II треста «Ворошиловуголь», комбината «Ворошиловградуголь».
2. Шахты «Сутаган» треста «Ворошиловуголь», комбината «Ворошиловградуголь».
3. Шахты № 4 треста «Снежинантрацит», комбината «Сталинуголь».
4. Шахты № 15 треста «Снежинантрацит», комбината «Сталинуголь».
5. Шахты № 19 треста «Сталинуголь», комбината «Сталинуголь».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 17 февраля 1939 года.

Присвоение Восточно-сибирскому государственному университету в г. Иркутске имени тов. Жданова А. А.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 февраля с.г. Восточно-сибирскому государственному университету в г. Иркутске присвоено имя товарища Жданова А. А.

Открылась V партийная конференция Кировского района

Вчера, в 7 часов вечера, в клубе им. Ворошилова открылась V партийная конференция Кировского района.

Конференция избирает в деловую президиум секретарей ЦК КП(б) Грузии товарищей К. Черквиани, Н. Шарошия и М. Джали, товарищей Ш. Баярадзе, С. Ишанова, секретарей Кировского райкома КП(б) Грузии тт. Черкезия, Лелина и Дзвещавили, товарищей Тюленева, Дорониана, Сананова и других.

Когда при выборах в состав почетного президиума назывался имя великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина, весь зал встал в едином порыве. Долго не стихает бурная овация.

Со всех концов зала несется громкие возгласы: «Да здравствует великий Сталин!»

В почетный президиум конференции избирает товарища Сталина, товарищей В. Молотова, Н. Ворошилова, Л. Кагановича, М. Калинин, А. Микояна, А. Андреева, А. Жданова, Н. Ежова, Н. Хрущева, Л. Берия, Г. Димитрова, З. Тельмана, Хосе Диаса.

В порядке дня конференции: обсуждение тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII С'езде ВКП(б) и выборы делегатов на XII С'езд КП(б) Грузии.

Доклад по первому вопросу сделал секретарь Кировского райкома партии тов. Е. Черкезия.

В прениях по докладу выступили делегаты: тт. Г. Луарсабов — секретарь райкома Тблиторга, М. Джалалов — директор обувной фабрики № 1, Н. Киникадзе — директор «Сакелгана», А. Стебловцев — Н часть Красной Армии, А. Цатуров — заместитель начальника управления Захстройшуги, В. Диникадзе — председатель президиума Цесавини, Н. Галуатов — председатель Кировского районного совета, А. Гединадзе — секретарь райкома Грузинской конторы Гособанка, И. Лемана — заведующий отделом народного образования Кировского районного совета, Б. Азвтия — стачановец обувной фабрики № 2, С. Зули — секретарь райкома Союза советских писателей Грузии и С. Галуатов — директор Тбилисского бальнеологического курорта.

Сегодня в 7 часов вечера — второе заседание партийной конференции.

Партийная жизнь

Районные и городские партийные конференции единодушно одобряют тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова

НА ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАЙОНА им. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Тбилиси

На первом заседании XIX партийной конференции района им. Орджоникидзе, вечером 19 февраля началось обсуждение тезисов доклада товарища Молотова на XVIII Съезде ВКП(б).

Ректор Государственного университета им. Сталина тов. Кипшидзе в своем выступлении привел ряд интересных цифр. Бюджет университета к концу третьего пятилетия составит 30 миллионов рублей.

Тов. Кипшидзе называет имена выдающихся ученых университета — академики И. Джавахидов, Н. Мухелишвили, И. Бериташвили и других. Он говорит, что в этом пятилетии силами научных работников Государственного университета им. Сталина будет выпущено 36 томов научных работ.

В тезисах доклада товарища Молотова подчеркивается задача осуществления всеобщего среднего образования в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего образования.

Тов. Мазаншвили, председатель районного комитета им. Орджоникидзе, останавливается на задачах дальнейшего повышения материального и культурного уровня трудящихся в третьем пятилетии. Она выдвигает вопрос о необходимости лучше организовать работу районных комитетов, требовать более конкретного и оперативного руководства Тбилисского Совета и его отделов.

Тов. Цагарейшвили, председатель Комитета по радиофикации и радиодиффузии при Совнаркоме Грузинской ССР, выносит следующие предложения: в третьем пятилетии закончить в основном строительство одного из телевизионных центров, о которых говорится в тезисах доклада товарища Молотова, укрепить техническую базу радиофикации.



На партийной конференции района имени Орджоникидзе. Фотохроника ГТА.

ПЕРВЫЙ ДЕЛЕГАТ — ТОВАРИЩ СТАЛИН

Партийная конференция Сталинского района г. Тбилиси закончила работу

Вечером 19 февраля состоялось заключительное заседание XVI партийной конференции Сталинского района. Конференция единогласно приняла резолюцию, одобряющую тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

Председатель счетной комиссии тов. Мартынов оглашает результаты голосования по выборам делегатов на XII Съезд компартии Грузии.

Первым своим делегатом конференция избрала великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

Среди 42 делегатов, избранных на XII Съезд ВКП(б) Грузии, товарищи Л. П. Берия, тт. К. Чарквиани, К. Шарозия, М. Джаши, В. Бакарадзе, стахановка Т. Ростомашвили, ныне выдвинутая на работу директором Табачной фабрики, стахановка тов. Минаберидзе (Суконная фабрика) и другие.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЛЕГАТОВ

Потийская городская партийная конференция

16-17 февраля в Государственном театре им. Берия состоялась городская конференция Потийской партийной организации.

Конференцию открыл исполняющий обязанности секретаря Потийского городского комитета КК(б) Грузии тов. Габуня.

Делегаты конференции с большим подъемом под бурю аплодисментов избирают в почетный президиум любого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

В почетный президиум конференции избирает также товарищи В. Молотова, Л. Кагановича, М. Калинин, К. Ворошилова, А. Жданова, А. Андреева, А. Микояна, Н. Ежова, Н. Хрущева, Л. Берия, Г. Димитрова, Э. Тельмана, Хосе Диаса, К. Чарквиани и В. Бакарадзе.

Затем конференция избирает деловой президиум и мандатную комиссию. Конференция заслушала доклады о тезисах товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

В прениях на конференции выступила тт. Н. Гегучадзе (секретарь парткома Потийского железнодорожного узла), Г. Павличук (помощник начальника Потийского порта), И. Гаганидзе (секретарь парткома Госторга), И. Болквадзе (директор судоремонтного завода), Ш. Цагарели (председатель Горсовета), К. Бахтадзе (кузнец-стахановец судоремонтного завода), Г. Болквадзе (редктор районной газеты «Мгнание Кольхиды»), Б. Гегучадзе (инструктор горкома партии), Н. Георгадзе (секретарь парткома промартеля), И. Лагидзе (начальник колхозистрой), В. Нацаридзе (начальник станицы Поти), С. Кокосадзе (зам зав здравотделом), Ш. Гетия (зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии) и другие.

Делегаты рассказали на конференции, с какой радостью и воодушевлением рабочие, колхозники и интеллигенция принимают меры, обеспечивающие вывоз удобрений из домов предприятий и учреждений.

Совнарком принял мероприятия по улучшению контроля за учетом и хранением трудовых книжек. Народным комиссарам и руководителям центральных учреждений Грузинской ССР предложено неуклонно проводить в жизнь эти мероприятия, усилить контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины, обратив, в частности, особое внимание на высылание уволенных за нарушение трудовой дисциплины из домов предприятий и учреждений.

Обсудив сообщение о ходе выполнения плана товароборота I квартала 1939 г., Совнарком отметил, что на I февраля план выполнен на 30,6 проц. Наркомторг Грузинской ССР предложено совместно с Госпланом проверить состояние заключения договоров торгующими организациями с предприятиями Наркомместрома, промкооперации, кооперации инвалидов и другими местными производственными организациями, обеспечив максимальный охват договорами продукции этих организаций для реализации на местном рынке.

ПОД ЗНАКОМ ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТИ

Сухумская городская партийная конференция (По телефону от нашего сухумского корреспондента).

На утреннем заседании IV сухумской городской партийной конференции 19 февраля продолжалось обсуждение тезисов доклада товарища Молотова на XVIII Съезде ВКП(б).

Начальник Сухумского порта тов. Зайченко предложил внести в третий пятилетний план строительство в Сухуми порта.

Тов. Доценко считает необходимым построить в Сухуми большой городок.

Затем с докладом о тезисах доклада товарища Жданова на XVIII Съезде ВКП(б) выступил секретарь Сухумского горкома КК(б) Грузии тов. Гугучия.

В прениях выступило 9 делегатов. Тов. Железняк находит целесообразным дальнейшее существование групп сочувствующих.

Секретарь парткома Сухумского педагогического института тов. Филиппов предлагает ликвидацию категорий при приеме в ВКП(б) и установление единого кандидатского стажа — вполне своевременным.

Тов. Филиппов отмечает, что комсомольцам, вступающим в ряды ВКП(б), нет необходимости получать рекомендации райкомов и горкомов комсомола; достаточна характеристика первичной комсомольской организации.

Заведующий отделом руководящих партийных органов Абхазского обкома КК(б) Грузии тов. Старцев говорит о необходимости сохранения групп сочувствующих. Он предлагает создать бюро цеховых партийных организаций там, где имеется 10 человек партии.

Конференция единогласно приняла резолюцию, в которой горячо приветствует и одобряет тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

Затем конференция избирает делегатов на XII Съезд КК(б) Грузии. Первым своим делегатом конференция с большим подъемом избирает великого Сталина.

Среди делегатов, избранных на XII Съезд КК(б) Грузии, товарищи Л. П. Берия, секретарь ЦК КК(б) Грузии тов. К. Чарквиани, В. Бакарадзе, председатель Совнаркома Абхазской АССР тов. Чичинадзе, стахановка Сухумской табачной фабрики тов. Кривоусова, тов. Зайкин и другие.

ДЕЛОВОЕ СЕРЬЕЗНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

Сухумская районная партийная конференция (По телефону от нашего сухумского корреспондента).

17-18 февраля состоялась Сухумская районная партийная конференция, посвященная обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

С большим подъемом, по-деловому обсуждали делегаты конференции замечательные пред'ездовские документы.

В прениях выступило 24 делегата. Делегаты тт. Диеджилава, Паскаленко, Самойлович внесли предложения о строительстве в Сухумском районе новых амбулаторий, больниц и аптек, о расширении и благоустройстве туберкулезного санатория им. Ленина и Агузерского санатория.

Делегаты тт. Азнаური, Кутелия, Кольян говорили о необходимости включить в третий пятилетний план развития народного хозяйства Абхазии строительство клубов в совхозе «Ильич», в селениях Цебельда и Володаровка.

Товарищи Мерони и Калайдопуло внесли предложения о строительстве небольшой гидростанции на реке Класури, в селениях Ешеры и Цебельда.

Делегаты тт. Глебов и Валеев рассказали конференции о громадном промышленном энтузиазме, с которым встречают XVIII Съезд ВКП(б) строители Сухумской электростанции.

Коллектив строителей заверяет конференцию, что станция будет сдана в эксплуатацию досрочно, — говорит секретарь парткома тов. Глебов.

Единогласно одобряя тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б), конференция в своем решении обязывает все первичные партийные организации тщательно разяснить трудящимся района эти замечательные пред'ездовские документы, возлагать социалистическое соревнование между предприятиями и колхозами.

Затем конференция избрала делегатов на XII Съезд компартии Грузии.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ К ТЕЗИСАМ РАЗГРАНИЧИТЬ ФУНКЦИИ ПОЛИТОТДЕЛОВ И РАЙКОМОВ ПАРТИИ

В уставе ВКП(б) говорится: «Члены партии и кандидаты, в течение трех месяцев не уплатившие без уважительных причин членских взносов, считаются выбывшими из партии, о чем доводится до сведения общего собрания членом первичной организации».

Поэтому этот пункт устава необходимо изменить. Я предлагаю следующую формулировку: «Партийное собрание обязано обсудить вопрос о тех членах и кандидатах партии, которые не уплатили членских взносов, в течение трех месяцев».

В третьем пункте первого раздела устава записано: «Проверка рекомендаций первичных партийных организаций является обязанностью местного партийного комитета».

Рекомендации вступающих в партию заверяет первый или второй секретарь районного комитета партии. Для того, чтобы заверить рекомендацию, у члена партии уходит много времени, особенно в тех случаях, когда первичная партийная организация отдалена от райкома. Мне кажется возможным сосредоточить заверение рекомендаций непосредственно в партийных комитетах.

Политотделы на транспорте безусловно играют большую роль в под'еме партийно-политической и воспитательной работы на транспорте. Между тем, в тезисах доклада тов. Жданова роль и задачи политотделов железнодорожного транспорта не упоминаются.

И. ЛУАРСАБОВ, секретарь парткома Навтлугского железнодорожного узла.

В Совнарком Грузинской ССР

16 февраля 1939 года под председательством тов. В. М. Бакарадзе состоялось заседание Совета Народных Комиссаров Грузинской ССР.

Совнарком отметил, что в результате несерьезного отношения со стороны ряда наркоматов и руководителей центральных организаций работы по капитальному строительству развернуты все еще слабо, установленный план капитального строительства первого квартала 1939 года выполняется совершенно неудовлетворительно.

Руководителям всех наркоматов и центральных организаций предложено лично заняться вопросами капитального строительства, обсудить на коллегиях наркоматов ход капитальных работ, установить действительные причины невыполнения плана по каждому объекту в отдельности и наметить конкретные мероприятия для ликвидации отставания.

Совнарком предложил Госплану проверить обеспеченность объектов строительства 1939 г. проектами и сметами, а также выработку фондов стройматериалов, и результаты проверки в пятидневный срок доложить СНК Грузинской ССР. Строительные тресты (Грузстрой, Тблестрой, Саккархмощи и др.) должны немедленно развернуть работы по всем стройкам и обеспечить 100-процентное выполнение плана первого квартала.

Совнарком рассмотрел вопрос о ходе выполнения промышленностью Грузинской ССР производственного плана первого квартала и отметил его неудовлетворительное выполнение в январе 1939 года.

Районные земельные отделы не принимают мер, предотвращающих потери при вывозе минеральных удобрений на станциях, при перевозке, а также в колхозах при хранении.

Совнарком наметил ряд практических мероприятий по ликвидации отставания и предложил председателям райисполкомов и зав. райземотделами немедленно проверить во всех колхозах ход вывозки и вывоза минеральных удобрений и принять меры, обеспечивающие вывоз удобрений из баз сельхозаона и внесение их на поля и плантации в установленные агроправилами сроки.

Совнарком принял мероприятия по улучшению контроля за учетом и хранением трудовых книжек. Народным комиссарам и руководителям центральных учреждений Грузинской ССР предложено неуклонно проводить в жизнь эти мероприятия, усилить контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины, обратив, в частности, особое внимание на высылание уволенных за нарушение трудовой дисциплины из домов предприятий и учреждений.

Обсудив сообщение о ходе выполнения плана товароборота I квартала 1939 г., Совнарком отметил, что на I февраля план выполнен на 30,6 проц. Наркомторг Грузинской ССР предложено совместно с Госпланом проверить состояние заключения договоров торгующими организациями с предприятиями Наркомместрома, промкооперации, кооперации инвалидов и другими местными производственными организациями, обеспечив максимальный охват договорами продукции этих организаций для реализации на местном рынке.

Несмотря на ряд предупреждений СНК Грузинской ССР, горсоветы и райисполкомы не уделали серьезного внимания школьному строительству в городах. В результате создалась угроза своевременному окончанию строительства школ. В Гори и Кутаиси строительство школ еще не начато, неудовлетворительно идут работы в Тбилиси и в особенности в Гудауте, Чохатаури и Сталиноре.

Совнарком установил срок окончания строительства городских школ 15 июля и наметил ряд мероприятий, обеспечивающих проведение работ в установленные сроки.

Заслушав сообщение о ходе выполнения плана первого квартала 1939 года по мобилизации денежных средств, Совнарком предложил НКФ Грузинской ССР, СНК Абхазской и Аджарской АССР, ЦНК Юго-Осетинской Автономной Области, горсоветам и райисполкомам немедленно проверить ход выполнения плана мобилизации денежных средств первого квартала по всем видам платежей и принять меры для полной ликвидации недоимок по всем видам платежей к 10 марта.

При СНК Грузии образована комиссия по борьбе с наводнениями под председательством народного комиссара внутренних дел Грузинской ССР тов. Рапапа А. Н. в составе: народного комиссара земельного хозяйства Грузинской ССР — тов. Хостария С. Г., начальника управления водного хозяйства Наркомзема Грузинской ССР тов. Береклидзе С. В., начальника управления шоссейных и грунтовых дорог и автомобильного транспорта НКВД Грузинской ССР — тов. Каваграде Н. В. и заместителя начальника Закавказской железной дороги — тов. Кикнадзе Г. С.

О СОВЕЩАНИЯХ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

В тезисах доклада товарища Жданова указана обязательность периодического созыва городских партийных активов, а в больших городах — также и районных активов. Это мероприятие несомненно обеспечит широкое привлечение новых кадров партийного актива к повседневной работе районной партийной организации.

Нужно сказать, что мы еще мало работаем с районным партийным активом. Помощь райкома ему еще далеко недостаточна.

Правда, в минувшем году райком проводил совещания партийного актива по вопросу о порядке взаимной членских взносов, приема в ряды ВКП(б), передвижения коммунистов из одной организации в другую. Но эти совещания не стали системой в нашей работе.

На мой взгляд, нужно не менее одного раза в месяц созывать совещания секретарей парткомов, партгоров, внешних инструкторов и информаторов райкома. На этих совещаниях необходимо обсуждать узловые вопросы партийной работы.

Такие совещания помогут нашим новым руководителям партийным кадрам правильно строить свою работу, обмениваться опытом, а следовательно, и избежать ошибок.

А. МЕЛИКОВ, инструктор Ленинского РК ТО КП(б) Грузии.

Ознаменуем XVIII Съезд ВКП(б) новыми производственными победами



Комплексная бригада сборного цеха паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина, включившаяся в соревнование имени XVIII Съезда ВКП(б), у отремонтированного паровоза. Фотохроника ГТА.

ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН — ЗА 1 МЕСЯЦ 17 ДНЕЙ

ТКВИБУЛИ, 19. (ГТА). В ночь на 18 февраля переловый стахановец шахты имени Сталина забойщик Шалва Пурцхванидзе, работавший в третьей смене, выполнил за 1 месяц и 17 дней свою шестимесячную норму.

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

На заводе металлических конструкций в Тбилиси широко развернулось предельное соревнование. Электросварщик Р. Качатуров 15 февраля, работая на сварке цистерны, сварил за 4 часа 15 минут 32 метра, тогда как за смену по норме полагалось сварить 35,5 метра.

СОРЕВНОВАНИЕ РЕМОНТНИКОВ

Включившись в предельное соревнование, коллектив тбилисских мастерских Реммашстроя вызвал на социалистическое соревнование коллектив горьковского завода Реммашстроя.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА ИНГУРБУМКОМБИНАТА

ЗУТДИДИ (Наш корр.). Бригада бумажного цеха Ингурбумкомбината, руководимая тов. Ш. Джареная, включившись в предельное соревнование, выдала обязательство — ко дню открытия Съезда добыть выпуска за смену семи тонн бумаги.

Производительность труда повышается

КАСПИ, 19. (ГТА). Стахановцы и весь коллектив каспского цементного завода имени Сталина, вырабатывающего высококачественный портланд-цемент, образцово выполняют обязательства, принятые в честь XVIII Съезда партии.

Образцы стахановского труда

С огромным подъемом готовится коллектив Тбилисской камвольной-суконной фабрики к достойной встрече XVIII Съезда ВКП(б).

За досрочное выполнение плана

Один из крупнейших цехов Тбилисской обувной фабрики — первый поощрительный цех, занимающий первое место в социалистическом соревновании, ежедневно выполняет план выпуска обуви на 120-140 процентов.

тает он одновременно в двух лавах. Вырубая уголь в одной из лах, он переходит в другую лаву. Таким путем он добился выполнения дневной нормы на 400-500 проц.

В честь XVIII Съезда партии тов. Пурцхванидзе обязался выполнить шестимесячный план к 10 марта. Свое обязательство он реализовал досрочно, вырубив 2.193,2 тонны угля, что составляет 100,1 проц. шестимесячного плана.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля т. Пурцхванидзе награжден медалью «За трудовую доблесть».

Ко дню открытия XVIII Съезда партии тов. Пурцхванидзе обязался дополнительно дать стране не менее 600 тонн угля.

на 4 цистерны при ежедневной норме 1,94 цистерны. Высокую производительность труда показывает бригада грузчиков станочного цеха (бригадир тов. П. Курганов). За вторую пятничную февраль бригада подала в цехи 150 тонн груза, тогда как по норме ей полагалось погрузить 100 тонн.

Результатом угольного цеха П. Проценко, грузчики станочного цеха К. Мухомеладзе и А. Самхарадзе, пресовщики П. Жабия и Н. Тонкошкоров ежедневно выполняли нормы в среднем на 150-170 процентов.

Значительно лучше стал работать чугунолитейный цех, которым руководит бригадир т. И. Иванов. Если раньше брак по литью доходил до 20 процентов, то теперь, благодаря непрерывному совершенствованию методов работы, стахановцы цеха снизили брак до 2 процентов.

Тов. Коверели 11 февраля дал 104,8 проц. нормы обжига, а 12 февраля — 106,5 проц. На размол цементного клинкера, получаемого в результате обжига смеси, отличных показателей добились тт. Отарашвили, Маареулашвили и другие.

Тов. Отарашвили 10 февраля выполнил задание на 111,7 проц, 14 февраля — на 113 проц, а еще через день дал рекордный показатель — 123 проц. В этот день он вместо 157 тонн размол 193 тонны клинкера.

Наряду с увеличением выпуска обуви, коллектив первого поощрительного цеха значительно улучшил качество продукции. В феврале прошлого года обувь первого сорта составляла всего 0,7 проц, а сейчас — до 50 проц.

Из документов о революционной деятельности С. Орджоникидзе

В историко-революционном архиве Центрального архивного управления Грузинской ССР среди старых «дел» обнаружены два неопубликованных документа, относящиеся к революционной деятельности тов. Серго Орджоникидзе в 1905 — 1912 гг.

Первый документ представляет собой выписку из секретного циркулярного отношения особого отдела канцелярии наместника на Кавказе от 23 января 1907 г. за № 771, в которой говорится:

«К дознанию по делу «О задержании 24 декабря 1905 года, близ местечка Гудеут, Сухумского округа, 10 лиц, застигнутых при выгрузке ими оружия и патрон на берегу моря» помощником начальника Мутаисского губернского жандармского управления в названном округе привлечен, в качестве обвиняемого, и отдан на поруки с денежной ответственностью в 500 рублей сирвашидзе из места своего жительства Григорий Константинович Оржоникидзе.

«По обнаружению Оржоникидзе, его надлежит обыскать, арестовать и препроводить в распоряжение помощника начальника Мутаисского губернского жандармского управления в Сухумском округе, о чем затем и надлежит сообщить в департамент полиции и в особый отдел канцелярии наместника».

Как известно, тов. Серго Орджоникидзе, приехав в сентябре 1906 года в г. Гулауты (Абхазия), поступил на работу в качестве фельдшера в городскую лечебницу и одновременно развернул партийную и революционную работу среди крестьянства.

Судорожно 25 мая 1906 года на Осукой тюрьмы под залог, С. Орджоникидзе эмигрировал в августе того же года за границу.

Вторым документом является адресованный полковником Пастролитом начальнику бакинскому охранного отделения запрос от 5 июля 1912 г. за № 7718.

В раздраженном тоне начальство задает вопросы проштрафившемуся подчиненному.

«Предлагаю донести, почему при выяснении «Серго» — Григория Константиновича Оржоникидзе не было обращено должное внимание на имеющиеся в делах вверенного Вам Отделения сведения (донесение ротмистра Орловского от 5 ноября 1907 г. за № 1370), что конспиративная кличка «Серго» принадлежит члену бакинской организации Р. С.-Д. Р. П., фельдшеру Григорию Константиновичу Оржоникидзе, а также на сорбиение Районом от 15-го августа 1910 года за № 11004, в нем указаны были приметы означенного лица».

При сопоставлении означенных сведений с Вашими агентурными сведениями (вып. от 20 августа 1911 г. за № 3090 и др.), можно было вполне точно притти к заключению, что «Серго» есть в действительности Григорий ОРЖОНИКИДЗЕ.

Донесите также, была ли кличка «Серго» внесена в алфавит». (Фонд 3, арх. № 536, л. 92).

До этой переписки охранники, 14 апреля тов. С. Орджоникидзе был арестован в Петербурге под фамилией Гусевый. В октябре 1912 года Орджоникидзе заключили в Шансальскую крепость, где он находился до осени 1915 года. Затем — высылка в Сибирь, отправка на поселение в село Покровское под Якутском.

В марте 1917 года, после свержения царского самодержавия, тов. Серго Орджоникидзе был избран в г. Якутске членом Исполнительного Комитета Совета рабочих и солдатских депутатов, а в мае 1917 года выехал в Петроград.

Л. БАБАДЖАНОВ.

ИТОГИ ОДНОГО СЛЕТА

Больше того, в разгар рабочего дня в универсаме на площади Карла Маркса делегаты застали работников прилавка, которые спокойно читали газету. Это показывает, как еще плохо уплотнен рабочий день в отдельных магазинах Тбилисского торгова.

В магазине № 38 некоторые товары покрыты толстым слоем пыли, директор магазина Кубелдзе не научился еще торговать культурно.

Причины подобных явлений с достаточной ясностью вскрыл работник Тбилисского торгова т. Ахплатов.

«Я не помню, — говорит он, — чтобы дирекция объединения за весь год хотя бы один раз вобрала стахановцев, было познано лишь с их нудными. Объяно о стахановцах в дирекции судят только по отчетным данным, но зная людей ближе, я знаю иначе».

Несмотря на такие препятствия, стахановское движение в Тбилисском торговле растет. На слете как ереванцы, так и тбилисцы решили продолжать соревнование, взяв на себя ряд конкретных обязательств, часть которых они обязались выполнить к открытию XVIII Съезда ВКП(б).

Слет, имеющий громадное значение для дальнейшего разветвления советской торговли и лучшего обслуживания населения, был подготовлен плохо.

Прежде всего он открылся с опозданием на 1 час 40 минут. Многие работники прилавка, не желая бесполезно терять время, ушли до открытия слета.

Представители Наркомторга Грузинской ССР и отдела торговли Тбилисского Совета на слете отсутствовали. Их мало интересовало, как видно, работа мелочников советской торговли, богатейший опыт торговли ереванских товарищей, которым они делились с тбилисцами.

Накануне XXI годовщины РККА

СОРЕВНОВАНИЕ СРЕДИ БОЙЦОВ ЧАСТЕЙ ЗАКАВКАЗСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В частях Закавказского военного округа широко развернулось подготовка к празднованию XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и ко дню принятия приказа на верность социалистической родине.

С большим подъемом готовятся бойцы к знаменательному дню. Между частями, подразделениями, отдельными бойцами заключены договоры на социалистическое соревнование.

Бойцы 8 части Глупенко, Неумываева, Кошляк, младший командир тов. Циканов, включившиеся в соревнование, приходят ко дню принятия приказа с отличными показателями. В соревновании по отбоям подготовлены на 30 возможных они выбили 30 очков. Они являются отличниками боевой и политической подготовки.

Младший командир тов. Некрасов свое обязательство встретить 23 февраля отличными показателями выполнения по боевой и политической подготовке получил отличную оценку.

Ежедневно поступают докладные от бойцов и командиров об оставлении их на пожизненную службу в рядах РККА. Командир отделения N-ской части тов. Ушаков в своей докладной пишет: «Службу в РККА хочу сделать пожизненной профессией. В любую минуту зову партии и правительства, маршала Советского Союза товарища К. Е. Ворошилова я выступлю на защиту советской родины».

Курсант Куширенко получил письмо от своего дяди, всю жизнь посвятившего службе в Красной Армии. «Мы с тобой находимся на почетной службе в РККА», — говорится в письме. — и готовимся дать клятвенное обязательство на верность правительству, народу, партии Ленина-Сталина. Будь достойным и преданным сыном нашей родины. Мой тебе наказ — быть дисциплинированным, бдительным, честным. Вызываю тебя на социалистическое соревнование на лучшие показатели».

Курсант Куширенко принял вызов и свои обязательства выполняет на «отлично».



Кадр из фильма «Выборгская сторона».

КИНО „ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА“

СЦЕНАРИЙ И ПОСТАНОВКА РЕЖИССЕРА-ОРДЕНОНОСЦЕВ Г. КОЗИНЦЕВА И Л. ТРАУБЕРГА. ПРОИЗВОДСТВО КИНОСТУДИИ «ЛЕНФИЛЬМ».

Двадцать миллионов человек смотрело фильмы «Юность Максима», «Возвращение Максима». Большим успехом пользуется и «Выборгская сторона» — третья часть героической повести о людях революции.

В новом фильме исключительно просто и убедительно показана огромная организаторская и хозяйственная работа по укреплению первого в мире советского государства.

Трудящиеся под руководством большевистской партии учатся искусству управления государством. В этом — основное содержание фильма. Он является подтверждением ленинской мысли о том, что организаторская работа полезна и рядовому рабочему и крестьянину, обладающему грамотностью, знанием людей, практическим опытом.

Максим когда-то заведывал рабочей бригадой каменщиков, был артельным казначеем, и вот Я. М. Свердлов назначает его комиссаром Государственного банка. Наташа работает в Выборгском районном совете, Тураев — в продовольственном управе. Партия, учитывая знания, опыт, безупречную работу этих людей, назначает их на командные посты.

В фильме много отдельных эпизодов, во все они крепко связаны между собой, как явления нового государственного строя, нового быта. Максиму выпало счастье составить первый бюджет советского государства. В Выборгском совете — советские «крестьяне» перенца Октябрьского поколения. В небольшом зале заседает первый народный суд.

Налаживая хозяйство, создавая новый, советский аппарат, воспитывая кадры работников, большевики ни на минуту не ослабляют революционной бдительности. Слова саботажа банковских чиновников, Максим раскрывает нити контрреволюционного заговора, разоблачает людей, кричавших, что «банк — вне политики, что сами они «истинно русские люди».

Фамилия у вас немецкие, — отвечает им Максим, — капиталы вы охраняете французские, со шпонами записки английскими, а порядки мечтали завести японские. Не выйдете!

Шайка погромщиков, получившая от банковских чиновников-саботажников краденые деньги, предстает перед народным революционным судом. Приговоренных к расстрелу, суд выносит их собственное пролетарское порицание за несостоятельные действия и предлагает Выборгскому совету переселить Евдокимов Козловых с детьми из сырого подвала в здоровое помещение, реквизируя для этого комнату у лиц богатых классов, как предлагал товарищ Ленин».

В этой яркой, замечательной сцене проявляется воспитательная сила народного суда. Приговор, который читает Наташа, дышит советским гуманизмом. Евдоким становится понятым правды новой жизни, и она раскрывает перед судом заговор Ропшина и Дымько.

Максим, Наташа, Тураев, Мищенко и рабочая интеллигенция, пришедшая в советский аппарат, кровными узами связаны с народом. Эта связь проверяется на

деле: в бережливом отношении Максима к народным деньгам, в предложении Наташи женщинам, пришедшим в районный совет, принять участие в обсуждении текущих вопросов, наконец, в том восторге, с которым встретили рабочие и солдаты приговор народного суда. Перед зрителем вырастают образы людей нового типа, государственных деятелей в их будничной, созидательной работе.

Работа Максима, Наташи, Тураева показана неотделимо от жизни большевистской партии, от исторических событий. Первые кадры фильма — заседание Петроградского Совета Рабочих и Солдатских депутатов в первый день победы Октября. Доклад В. И. Ленина о задачах советской власти. Первое заседание Учредительного собрания, на котором Я. М. Свердлов объявляет проект «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа».

Образ Владимира Ильича Ленина волнующе передает артист М. Штраух. Роль Сталина в фильме исполняет талантливый артист М. Геловани. Я. М. Свердлов — пламенный большевик, соратник Ленина и Сталина, играет в «Выборгской стороне» артист Л. Любашевский.

Глубочайшая правдивость фильма сочетается с художественной простотой игры артистов — Б. Чиркова (Максим), В. Исабаридзе (Наташа), Н. Ужвий (Евдоким), М. Жарова (Дымько), В. Жуковская (адвокат) и др.

«Наташа приходит в банк, к Максиму, с требованием денег по смете Выборгского совета. В этой сцене особенно ярко сказались качества новых советских людей».

Слышется далекие гудки. «Вот она отвечает, Выборгская сторона», — говорит Максим. Он — отвлечен от мыслей о банковских делах. Перед ним новые задачи. За минуту товарищ Сталин. Именно Максим в боевой готовности, мобилированный на защиту революции.

Напряженно всматривается зритель в волнующие кадры.

«Опять тебе приходится менять профессию», — говорит товарищ Сталин, прощаясь с Максимом. — Партия посылает тебя защищать Советскую республику. Желаю тебе удачи, Максим, полковник Максим. До новой встречи!

Максим возглавляет рабочие отряды, идущие на фронт защищать революцию. «До скорого свидания, друг мой Максим», — прощается Наташа.

Максим, Наташа, их друзья — открытые, честные лица.

«До свидания, товарища», — говорит Максим, обращаясь как бы к зрителю. На этом заканчивается фильм «Выборгская сторона», завершающий трилогию. Фильм не имеет традиционного конца. Его продолжение ясно, понятно каждому. Оно — в годах гражданской войны, социалистического строительства, в сегодняшней нашей борьбе за новые победы социализма, в большевистской бдительности и мобилированной готовности советского народа.

П. АЛЕНСЕВ.

18 февраля во Всесоюзной библиотеке им. Ленина открылась большая выставка, посвященная XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Основные ее разделы — «Ленин и Сталин — организаторы побед Красной Армии», «Красная Армия и Флот в боях за родину», «Победа социализма в СССР и укрепление оборонной мощи нашей страны».

На выставке собраны редкие издания книг, посвященных истории и жизни Красной Армии и Военно-Морского Флота, художественная литература, альбомы «Красная Армия в изобразительном искусстве».

18 февраля в Иваново состоялся большой поход в проливных, посвященный XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. В нем участвовало 4 тысячи осовоахмощев.

18 февраля в Иваново состоялся большой поход в проливных, посвященный XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. В нем участвовало 4 тысячи осовоахмощев.

18 февраля в Иваново состоялся большой поход в проливных, посвященный XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. В нем участвовало 4 тысячи осовоахмощев.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

В официальном сообщении штаба республиканских армий центральной зоны Испании...

18 февраля утром 4 итальянских самолета «Фиат» бомбардировали порт Валенсия...

Оборонные возможности Испанской республики

ПАРИЖ, 19. (ТАСС). Агентство Эспанья передает телеграмму из Мадрида с подробным сообщением об оборонных возможностях Испанской республики...

нейшие пункты—Валенсия, на северо-востоке центральной зоны, и Альмерия—на юге, находится: первая в 45 и вторая в 85 километрах от фронта...

Французское правительство намерено продолжать высылку испанских беженцев в фашистскую зону

ПАРИЖ, 19. (ТАСС). Вчера состоялось заседание французского правительства. Заседание было посвящено проблеме испанских беженцев...

испанских беженцев в Парижский район невозможен из-за остроты международного положения.

Советско-польский торговый договор

19 февраля с. г. в Москве, в результате переговоров между СССР и Польшей, продолжавшихся в течение нескольких недель...

держит ряд основных постановлений, касающихся товарооборота и морских перевозок.

Выступление Рузвельта

НЬЮ-ЙОРК, 19. (ТАСС). Направляющийся в район маневров американского флота президент США Рузвельт произнес две речи по радио в Кейвест (остров южне штата Флорида)...

страны должны сохранять мир в западном полушарии, показывая пример «международной солидарности и сотрудничества».

Из записок следователя

на груди и шее, — многочисленные ранения имелись также на лице, спине и руках убитого. Видимо, убитый наносил удары, не разбирая места. При убитом оказались деньги и документы...

мог окурок, который работница угрозыска подобрала около убитого колхозника. Это был окурок папиросы-самодельки.

Военные действия в Китае

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

В северо-восточной части провинции Хунань продолжаются бои в районе Ичжоу.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Возобновились боевые действия к юго-востоку от Кантона. 17 февраля японцы захватили полуостров Наньютоу (близ границы английской колонии Гонконг)...

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Китайские партизаны, действующие в северной части провинции Хэнань, в период между 6 и 11 февраля имели 18 боев с японцами.

Открытие гостиницы „Тбилиси“ и кинотеатра имени Руставели



Гостиница одного из номеров «люкс» гостиницы «Тбилиси». Фото В. Полякова.



Здание нового кинотеатра имени Руставели. Фотохроника ГТА.

Ее первыми жильцами является делегация открывающегося 26 февраля XII Съезда КП(б) Грузии.

Справки

Госопера — «Аид»: театр им. Марджанишвили. «Свадьба колхозника»: театр им. Руставели.

РАДИОПЕРЕДАЧА

11-00 — «Новости Тбилиси» на груз. и русск. языках. 11-30 — концерт (комсомольские песни).

ДОМ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

В 8 час. вечера в клубе Центральной ленинской организации Грузии им. М. Джапаридзе на тему: «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России».

ПАРТКАБИНЕТЫ

ПАРТКАБИНЕТ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА — в 7 час. веч. в зале райкома инструкторского отдела на тему: «XXI годовщина РККА и Военно-Морского Флота и XVIII лет Советской Грузии».

КЛУБЫ И ДОМА КУЛЬТУРЫ

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТ. НАВТУЛИ — в 8 час. вечера звуковая викторина «Бой в Грозном».

СПОРТИВНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ФИЗИКУЛЬТУРЫ — в 8 час. вечера в методическом кабинете консультации на тему: «Комплексная подготовка в легкой атлетике».

ПОГОДА НА 21 ФЕВРАЛЯ

(ПО ДАННЫМ ГИРО ПОГОДЫ) Меняться ожидается. Ожидается туман, температура воздуха в этот день будет колебаться от плюс 3 градусов ночью до плюс 12 градусов днем.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В партоблесте КПК по Грузии (ст. Дарьжанико, № 8, второй этаж) издается в 8-дневный срок Андрей Георгиевич Какуев и тов. Агагаров.

ОТ КОМЕНДАНТА ГОРОДА

Все воинслужажные, прибывающие в тбилисский гарнизон, обязаны до 22 февраля, 15 часов, сдать на учет в Управление коменданта города (Кавказская улица, 3).

Сборник народных песен

Государственное музыкальное издательство Грузии готовит к печати сборник сольных и хоровых грузинских народных песен в обработке народного артиста республики композитора К. Г. Подчервильши.

Ответственный редактор

В. ГРИГОРЬЯН.

Тбилисский ордена ЛЕНИНА гостевые ОПЕРЫ и БАЛЕТА им. З. Палиашвили Сезон 1938-39 ГОДА

Table with 3 columns: Date, Opera/Ballet Title, Location.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБЕДОВА

Table with 3 columns: Date, Play Title, Location.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР АРМЯНСКОЙ ДРАМЫ

Table with 3 columns: Date, Play Title, Location.

ГОСПИРК, т. 3-11-44. СЕГОДНЯ

БОЛЬШАЯ ОБНОВЛЕННАЯ ПРОГРАММА. НОВЫЕ ГАСТРОЛЕРЫ: группа артист. ЕЛИЗАРОВЫХ, артист. КОЗЛОВА (вентролог) и ряд других номеров.

М. М. и О. А. Хухуншвили с детьми с глубокой скорбью извещают о смерти ЕЛИЗВЕТЫ ЗУРАБОВНЫ ХУХУНАШВИЛИ

Союз советских художников Грузии извещает о смерти дорогого товарища скульптора Нины Церетели-Амирашвили